

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.  
Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:  
Bende Imre-u. 3. sz.

Társzerkesztő:  
Wagner Anta!

Laptulajd. és fel. szerkesztő:  
Dr. Valentin Emil

Előzetési árak:  
Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.

## Lássuk a monstrum deputációt.

Minden haladni, boldogulni kívánó város polgárságának a saját helyesen felfogott érdekében arra kell törekednie, hogy felhasználja azokat az eszközöket, melyek gazdasági és kultur céljai elérésére a leghatékonyabban szolgálnak. Ennél a kérdésnél természetesen felére kell tenni minden kicsinyes politikai, vagy klikk torzsalkodást — egészen a politikai becsület legszélső határáig. A közérdek szempontjából tökéletesen mellékes az, melyik párt akciójának sikerült valami hasznosat, valami előnyösöt hozni a város számára, mert ami közjó, jó az a munkapárti polgártársaknak ép úgy, mint a függetlenségieknek. Bizonyos ugyan, hogy amelyik párt a kedvező eredményt elérte, büszkén tekint a másik párt feltétlenül elszontyolodott és némi, — de mindenestre méltánylandó indokból — irigységtől sápadozó arcára mert a káröröm és irigység olyan ősvonása az emberiségnek, amely alól úgy emlékszem csupán Cincinatus kora említ egyetlen kivételt, ez azonban a dolog lényegén mit sem változtat, mert hiszen a másik párt adott alkalommal ép úgy viselkednek. A közjónak pedig mindig derűs az arca és egyformán mosolyog a város minden polgárára, nem válogatva a személyeket.

Igy fogva fel a helyzetet s bár a magunk részéről nem tartottuk idő és alkalmoszerűnek, mégis a legnagyobb örömmel láttuk a bajai munkapártnak deputációs mozgolódását. És nagyon szépen mondja egy a tolláról ismerős mungó desperadó: „bolond gomba auflaggal esztét kifamicmitottnak juthat csak eszébe“ az a buta, bornirt, önzetlenséget nem ismerő lélekben fogant hitvány gyanu, hogy lehetnek ebben a városban olyan férfiak is, akik „veszett dühükben“ képesek városuk érdeke ellen törni, vagy ennek érvényesülése elé akár egy porszem értékű akadályt

gördíteni. Nem, ilyen férfi nincs egy sem! Ideát legalább nincs egy sem! Sőt nem hiszem, hogy odaát is volna, „akik pedig — mondja tovább az ismert tollú író — Lengyelország sorsát is szívesen látnák itthon“ csak uralmon maradhassanak. Aminthogy építenék is szépen az utat Lengyelország sorsa felé, ha nem volnának igaz hazafiak Magyarországon, akik eléjük állanak.

Ebben hát szépen, barátságosan megegyeztünk volna!

Hogy mi az előadottak után is tartózkodtunk a városérdek égíse alatt szervezett deputációhoz csatlakozni, az a politikai becsületben leli magyarázatát egyrészt — van néhány ur odaát is, aki ezt megtudja érteni — másrészt abban, hogy tetszik tudni „pártunk aktivitása már jó ideje megszűnt“ s így nem vehette hasznát azoknak a szíves meghívásoknak, amelyeket a „B. H.“ a mult hetekben esetről esetre felénk köpködött.

Más a véleményünk azonban, ha politikai alapra helyezkedve tekintjük ezt az úgy nevezett monstrum deputációt. Mert hiába, mondja tovább a fent idézett jeles toll: „az ezer lábu polip ép úgy behálózza az egész ország adminisztrációját, mint nálunk ab ovo.“ (Jaj komposztellai Szent Jakab, segíts!) Én ugyan úgy tudom, hogy a polypnak eddig csak karjai voltak, azonban lehet, hogy mióta a zavaros Tisza elöntötte szennyes hullámaival hazánknak arany kalással ékes rónaságát, Baján már lábai is nőttek a polypnak és hálólával dolgozik; csakugyan tengerfenék hát ez a Magyarország, melyben a polyp fejlődő kulturténynek bizonyul a mungó határokon. Dehát térjünk vissza a politikához.

Igazán az a politika nagy kujon! Mert például azt akarja velünk elhitetni, hogy a bajai mungópártot a szintisza, szeplőnelküli közérdek vezette a kormány elé. Hát hadd álmélkodjunk egy kicsinyég, a nagyfoku naivitás felett, mellyel ezt a nagy adag maszlagot a legártatlanabb arccal akarták beadni Baja város intelligens népének. Hisz olyan átlátszó ez a kis ravaszkodás, hogyha egy kicsi gyermek rátekin-

együgyü szemével az is keresztül lát rajta és elpirul szégyenében, hogy ilyen szimpla módon akarták becsapni.

Nem állítom én azt, hogy nem őszintén és komolyan akartak valamit hozni az immár kérész életű Tiszalukács szövetkezettől, hanem azt akarom mondani, hogy nem a város érdeke volt a főcélja a deputációnak. A főcél az volt, hogy egy kis miniszteri pozitív ígéretport szerezzenek a közel jövő időjárásától didergő argonauták, amit majd a külsőségekből ítélő hiszékeny közönségnek a szemébe szórhatnak, Vakulj magyar! A hatalmi pozícióhoz való ragaszkodás kortes fogása akart ez lenni, s ha hoztak volna valami értékeset, majd verték volna a mellüket: ide nézzetek, mit tudunk mi, ezt is mi hoztuk Bajának. És azt akarták, hogy a miniszteri jóindulat megnyilatkozását Baja város közönsége a bizalom szavazás csengő pénzével valtsa be. És akkor a miniszterek majd honorálták volna a vezetők fáradozását — a városnak pedig nagyot koppant volna az álla. Ezt akarták! Csakhogy nagy a hideg, ez a reményük cudarul befagyott.

Olyan gyalázatosan semmi ennek a deputációnak az eredménye, hogy még a „B. H.“ nagy dobverője se mer kérkedni vele, aki pedig már az elutazás előtt elkészítette vezércikk kaftánba bujtattott dicsekvő riportját, amely azonban a csalódás után a tényleges eredménnyel nem quadrálván, kénytelen volt egy újabbat összetákolni a megszokott hamisítatlan stylus kulináris recipéje szerint. Olyan konyhaszagu ez a január 26-iki fércelmény, hogy bizony isten sajnáljuk a polgári mivoltában általunk is nagyra-becsült munkapárti elnököt, hogy Jermiás siralmainak ilyen szégyenletesen talmi utánzatával, kénytelen az egyébként se szimpatikus mungó hadat népszerűltetni. (Ugyan kérem szeretettel, ha nem tolakodás a kérdésem, mennyi büntetést kell befizetni egy ilyen laposság elkövetéséért a pártkasszába?)

Monstre deputáció? Nem monstrum deputáció, de valóságos csödbejentes volt ez a munkapártnak. Olyan reflektorral világított be ez a szomorú kísérlet a mungótábor tehetetlenségbe, amely mindent megmutatott, csak egyet

nem, amit pedig demonstrálni akartak — a komoly munkához nélkülözhetetlen összetartást és erőt!

Hát hol maradt a nagyrészt intelligens elemekből álló erős mungópárt nagy akció képessége? Hol maradt a vagyonos, vagy jól dotált állásban levő urak városboldogító áldozatkésztsége, amikor ez majdnem csupán az utiköltésben nyert volna kifejezést? És hol maradt br. Vojnits István v. b. t. t. ur városunk nagyprorektora? Mert nézzük csak, kik vettek részt ebben a monstre deputációban? Elmentek Bajáról tizenhárman. Ezek közül három városi tisztviselő, akik tehát valószínűleg nem mennek, ha nem küldték volna hivatalból őket. Ment tehát önkényi, ha ugyan önkényt ment, tíz monstreista. Csatlakozott hozzájuk egy állandóan Budapesten lakó és a kakuk tudja miért bajai tb. ügyész, Kihalásztak nagy kinnal Budapesten három, záge három fácer képviselőt a hatalmas mungó országgyűlésből. No és mindezt vezette br. Podmanicky Endre, a szellemes közbeszónok. Hát ez ugyan szép kis monstre deputáció! Kár, hogy mikor felvonultak nem vitettek maguk előtt egy nagy táblát „monstre deputáció“ felírással. Hadd kacagott volna az utca! Enélkül nem kacaghatott, mert a fene se tudta, hogy ezt a kedvezőtlen időjárás miatt leragyázott ritka szemű szőlőfürtöt monstre deputációnak kell tisztelni, mert annak rikoltotta ki a „B. H.“ büszke pávája. (Már megint egy régi frázis!) Ki a fészkes bacillus látott monstre pikkolót! Denique ne sutor ultra crepidam.

\* \* \*

Nehogy pedig kitegyem magam annak a sanda gyanunak, hogy Stylusnyomor és társa Eszmeinség bejegyzett bolongomba nagykereskedő cég frázisszakosztályából plagizáltam a fentebb macskakörmök közt tisztelt citátumokat, sietek őszintén bevallani, hogy azokat nem egyenesen a nevezett cégtől, hanem másodkézből, a „B. H.“ január 7-iki vezércikkéből vettem át ideiglenes használatra és már vissza is adom.

Dr. —y.

## TELEFONHIREK.

Bpest 1912. február 1.

### Háborus veszedelem.

Londonból jelentik, hogy diplomáciai körökben attól tartanak, hogy abban a pillanatban, amelyben újból kitör az ellenségeskedés a Balkánon, Románia átlépi Bulgária határát. Ha ez megtörténik, aktivitásba lép Oroszország is, mert Oroszország megvédi Bulgáriát Romániával szemben.

### Désy Zoltán

ma betérjesztette a vizsgálóbírónál bajai bizonyítékainak egy részét.

## Pétervári küldött.

Frigyes főherceg veje ma a király levelével Szent Pétervárra utazott.

## NAPIHIREK.

### Liceális előadások.

A bajai liceális bizottság sokoldalú munkássága, amelyet szigorú program határoz meg, kiterjedt minden oldalra. A tanyai és belvárosi iskolákban az analfabéta tanfolyamokat, az Ipartestületben a polgárság számára, az intelligenciának pedig a városházán, illetve a gimnáziumban liceális előadásokat tartottak. Ez utóbbi előadásokat most a főgimnázium tanárai tartják Jankulov Boriszlár dr. képezési tanárral, aki betegsége miatt az első sorozatban nem tarthatta meg előadását.

E sorozat előadásai február 9-én kezdődnek s a következők:

1. Az időjósítás. Vetített képekkel. Előadó Székely Károly tanár. (Főgim.)
2. A földközi tenger partjain. Vetített képekkel, előadó Palotai Iren tanár, február 16. (Főgim.)
3. Goethe és Schiller költői egyénisége. Előadó Unger Barnabás dr. február 23-án. (Városh.)
4. A nőnevelés történetéből. Előadó Tordai Anyos dr. tanár, márc. 2. (Városh.)
5. A modern nemzetgazdaság főirányai. Előadó Jankulov Boriszláv tanár, márc. 8. (Városh.)
6. Világnézetek harca. Előadó Bárdos József dr. tanár, márc. 9. (Városháza.)

A belépő-díj egy-egy előadásra 20 fillér, állandó jegyek érvényesek.

Jegyeket Kollár A. és Wagner A. könyvkereskedőknél lehet kapni. Az előadások mindig 4 órakor kezdődnek.

**Szabó Miklósnak** »A nyelv mester karrierje« c. humoros műve február 1-én már megjelent. Ára 2 kor. 50 fillér. Kapható Wagner Antal és Kollár A. könyvkereskedésében.

**A visszaküldött jeggyűrű miatt.** Törökbecsén történt, Budai Ferenc huszon-négy éves iparos jegyben járt egy beodrai leánnyal. A napok ban visszaküldte a gyűrűt és megírta a vőlegénynek, hogy még sem lesz a felesége. Budai Ferenc erre a leány lakására ment, őt felakasztotta magát és meghalt.

**121 éves ember.** Azokra a természettudósokra, akik az emberi életkor határát a 120. évben határozták meg, most alaposan rációfol egy Bern-kantonbeli svájci ember. Ez a matuzsálemi kort ért helvét férfi: Éder János, 1790-ben Peterseeben született s így ma, amellott, hogy friss egészségnek örvend, 121 éves. Éder, aki fiatal éveiből 30 esztendő töltött katonasorban, községében 80 esztendeig volt bíró, most nyugdíjat élvez s idejét azzal tölti, hogy a falu fiataljainak elmondogatja élményeit. Ederrel most a svájci orvosok tudományos szempontból is foglalkoznak. Tanulmányozzák, hogy ebben az igen magas korban, milyen változások mennek át az egyes szervek. Ez a dolog természetesen közérdekű is, sőt német és angol népies munkák cikkeiben ismertették már ezt a kérdést, mely már csak amiatt is megérdemli a vele való foglalkozást, mert közvetlenül megtudjuk belőle azt is, hogy ezek az igen magas kort ért emberek, hogyan, mivel éltek, micsoda szabályokat tartottak szem előtt egész életükben. Magyar,

ilyen irányú munka nincs forgalomban, ami nem is ejteth bennünket csodálkozásba, hiszen köztudomású, hogy nálunk a milliók számára megírt, könnyen megérthető tudományos könyv eddig nem termett. Tolnai Simon az első, a magyar könyvkiadók sorában, aki ezzel az iránnyal szakított. Most megjelenő Tolnai Világlexikonában, amely hatalmas 25 kötetes munka lesz, teljesen új hang üt meg fülünket. Szürke, szintelen, tudományos stílus helyett pompás elbeszélés, s száraz filizofusi magyarázat helyett, könnyen megérthető világos tónus. A Tolnai Világlexikona e mellett tartalom tekintetében messze felülmul minden eddigi hasonló munkát. Tolnai szerződést kötött a londoni Encyclopaedia Britannicával, a newyorki Internationalall és a német Brockhaussal, s e három nagy világlexikon minden képét és ábráját közli. Azonfelül pedig óriási anyagot ölel fel a magyar dolgokról. A Tolnai Világlexikonában 16000 oldalon 30000 kép és színes tábla lesz. A Tolnai Világlapja előfizetői 20 korona kötetenkénti bolti ár helyett, csak 3 koronát fizetnek.

**Gyilkosság Csantavéren.** Tudósítónk írja: Kovács Ferenc és Nagy Sándor mint szabósegédek egy helyen dolgoztak Csantavéren. A két segéd között nem volt sem harag, sem veszekedés, de egy tréfás megjegyzés után Kovács fogta az ollóját és társa, Nagy felé ütött. Az olló Nagy nyakába mélyedt s oly szerencsétlenül, hogy elvágta az ütőerét. Nagy összeesett s rövid idő alatt elvérzett. Midőn Kovács látta, hogy társa elpusztult, elfutott s öngyilkos akart lenni, de a csendőrség is hamarosan neszét vette a dolognak, Kovács után sietett s öngyilkosságának végrehajtásában megakadályozta s letartóztatta.

**Csak akkor boldog és munkabíró az ember,** ha jó gyomra van, enélkül nyomorék és használhatatlan. A természetes Ferenc József-keserűviz a legrövidebb időn belül helyreállítja a rossz emésztést. Azonkívül, hogy ize nem kellemetlen, még meg van az a kiváló előnye is, hogy már aránylag kis adagja megfelelő, bőséges székletet okoz. Ez az ásványvíz közel 40 év előtt történt forgalomba hozatala óta az összes világrészekben kitérő hírnevet és mindenütt megbecsülést szerzett magának s ebben rejlik az oka annak, hogy olyan sokan, sok helyen és sokféleképpen utánozzák. Mindezek felülvizsgálata után Bizzaro dr., nápolyi orvos a következő eredményre jutott: »A Ferenc József-keserűviz hatása mindig biztos, de csak ha üvege eredeti és nem hamisított.« Füszerkereskedésekben, gyógyszerárakban, drogériákban ezért tehát mindig teljes néven valódi Ferenc József-keserűvizet kell kérni. Ahol pedig nem mindig kapható, forduljunk haladéktalanul és kizárólag a Ferenc József-gyógyforrások budapesti szétválasztási igazgatóságához, telefon 40—68.

**A hirdetői lexikonja** az újságkatalógus. Enélkül képtelen hirdetési ügyeit elfintézni. Ezen régi tapasztalat bírta rá az M. Dukes Nachfolger (Bécs I. Wölzle 9) hirdetői iroda ceget, hogy a gondos körültekintésre valló katalógusát kiadja. Ezen kimerítő lexikonnal a kézben, hogy hol, mikor és hogyan hirdessünk. Ezen katalógus most jelent meg és mindenki részére díjtalanul áll rendelkezésre.

**Gondos ápolónő.** Csakhogy elővigyázatlan! Gyermekeknek minden életkorban adható sőt szép kicsi korban is használhatnak tejbe főzve Fáy-fele valódi sodeni sőt tartalmazó ásványpasztillát, melyek gyomor-

betegség ellen előírt sodeni XVIII. számú gyógyforrásból származnak. Legjobban hatnak az emésztésre nézve. Mennyit mi tudunk a használati utasítás a pasztillák sok oldalú használatáról bő magyarázatot adnak. Sodeni pasztilla a légesövek katarrhusa ellen nagyhatásának bizonyult.

**Rum és Likőr** készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőroket. Számítalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektus és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

FODOR KÁROLY

gyógyszerkereskedő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

**Agybavizelés!**

Azonnali megszűntetése!

A kor és nem adatok közlése ellenében felvilágosítást ingyen nyújt: **Pfaffler Georg** Nürnberg K. 90. (Bajorország)



**SALVATOR**

**GUMMI SARKAK  
VILÁG CZIKK  
UTÓLÉRHETETLEN  
TARTÓSSÁGAI**



**MINDENŰY  
KAPHATÓ.**

**Eladó ház.**

Szegedi-ut Katona u. 2. sz. házam korcsmahelyiséggel együtt azonnal eladó. Bővebbet a háztulajdonosnál.

**Azonnal kiadó.**

Az állatvásártéren a disznópiaccal szemben (szegedi-ut 24. sarok) egy korcsmahelyiség a hozzátartozó mellék-helyiségekkel együtt.

Bővebbet, Szegedi-ut 39.

**Keleti J. Specialista**  
Cs. és kir. szabad. Keleti-féle  
**SÉRVYKÖTŐK**  
pneumatikus gummi pelottával a legtekélyesebbek.  
**Háskötők** hálgyék és urak részére minden altesti betegség és legó has ellen.  
**Gummi göröser** harisnyák  
**Műlábakat és műkezeket** amputáltak részére  
**Testegyenestítő** járó- és gépeket.  
Mű- és támasztó fűzőket  
**Egyenestartókat** fordén részére, valamint betegápoláshoz tartozó összes cikkeket készít a technika legmodernebb elveit szerint a legjutányosabb árak mellett.  
**KELETI J.** Cs. és kir. szabad. sérvköttők és testegyenestítő gépek gyártója.  
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. vid.  
Legújabb háromszemmel több ábrával ellátott képes árajegyzék ingyen és bérmentve Alapítva 1878. Telefon 13-78.

**Jól főlő magyar lencse**  
literenként 40 filléért kapható Bende Imre utca 3. szám a „Központi” hátsó kapuja mellett.

**CIRKVENICA**

Nagy gyógyhatás görvélly és angolkóránál, az idegrendszer betegségeinél, vérszegénységnél, sápkóránál, női betegségeknél, elhújasodásnál és idült rheumatismusnál Mint klimatikus gyógyhely páratlan maláriánál, influenzánál és minden hurutos betegségnél.

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely az Adria partján (Fiume mellett.)

Egyedüli belföldi tengeri fűdő Mesés homok-plázs. A partot körülbelül 300 méternyire finom homok borítja és oly sekély, hogy gyermek minden felügyelet nélkül is fürödhetnek.

Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre. Kimerítő prospektust küld: a Fürdőbizottság.

**BUTOR**

legegyszerűbb, legegánsabb kivitelben készpénzért és részletfizetésre a legolcsóbban beszerezhető

**HAAS és WEISZ cégnél**

Telefonszám 143. **Baja** Telefonszám 143.

Kárpitós munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a Városháza épületével szemben.

**M E G H I V Ó.**

**A „Bajai Kölcsönös Segélyező-Egylet“**

1913 évi február hó 16-án délelőtt fel 11 órakor az intézet saját helyiségében

**44-ik évi rendes közgyűlését**

tartja, melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívom.

**A közgyűlés tárgyai:**

1. Az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottságnak a lefolyt év ügykezeléséről szóló jelentése.
2. Az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottság által megbírált mérleg előterjesztése és az igazgató-tanács ugy a felügyelő-bizottságnak számadási felmentvénye.
3. Az 1908. évtársulat végleszámoló-bizottság öt tagjának megválasztása.
4. Két lemondott és öt kilépő igazgató-tanácsi tagnak, úgy hat igazgató-tanácsi póttagnak megválasztása.

5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő-bizottság két tagjának megválasztása.
- A részvényesek által az alapszabályok (41. §. 4. pontja) értelmében netán teendő indítványok megvitatása és eldöntése.  
Baja, 1913 január hó.

**SOMOGYI EMIL**  
igazgató.

**VAGYON. A „Bajai Kölcsönös Segélyező-Egylet“ vagyon-mérlege az 1912. évről.**

TEHER.

Készpénz	16113	64	1907. beiratás-dij	4252	—
Kezességi kötvények	597212	—	1908. „	5008	—
Magánkötvények	431525	—	1909. „	4868	—
Jelzálogkötvények	538650	—	1910. „	5972	—
Pénzügyintézeteknél elhelyezve	55000	—	1911. „	6604	—
Ezek kamatai	1071	—	1912. „	7964	—
Kisbirtokok földhitelintézete	2000	—	1907. heti betét	331856	—
Intézeti ház	30000	—	1908. „	313693	—
Bajai polgári olvasó-egyleti részjegy	200	—	1909. „	237568	—
Hátralékos kamatok	16723	78	1910. „	214799	—
Hátralékos heti betét	6271	—	1911. „	162404	—
Pótlékok	349	26	1912. „	94827	—
Nyomtatványok	613	40	Előre befolyt kamatok	4202	25
Felszerelés	686	48	Tartalékalap	59439	14
			Nyugdíjalap	61870	07
			1907. évtársulat 1907—1911. kamatai	á 38:10	40500
			1908. „ 1908—1911. „	„ 24:89	31162
			1909. „ 1909—1911. „	„ 13:32	16210
			1910. „ 1910—1911. „	„ 5:83	8704
			1911. „ 1911—1911. „	„ 1:50	2476
			1907. évtársulat 1063 betéeteinek 1912. kamatai	20:60	21897
			1908. „ 1252 „ 1912. „	16:45	20595
			1909. „ 1217 „ 1912. „	12:34	15017
			1910. „ 1493 „ 1912. „	8:49	12675
			1911. „ 1651 „ 1912. „	5:17	8535
			1912. „ 1991 „ 1912. „	1:76	3504
			Oszthatlan kamat	9	01
	1696415	56		1696415	56

**VESZTESÉG.**

**Veszteség- és nyereség számla.**

**NYERESÉG.**

Kezelési költségek	13730	—	Kamat áthozat a múlt évről	—	82
Üzleti költségek	5320	68	Kamatok	101640	36
Jótekonycélok	188	—	Illetékek	1590	—
Adó	2571	43	Átíratási díjak	34	—
Nyomtatványok elhasználása	613	40	Házjövdelem	1470	—
Felszerelés avulásért	76	28			
A 6 évtársulat kamatai	82226	38			
Oszthatlan kamat	9	01			
	104735	18		104735	18

**Pénztár-forgalom: 4.677,130 korona 56 fillér.**

Baján, 1912. december hó 31-én.

**Somogyi Emil** s. k.  
igazgató.

**Nánay Lajos** s. k.  
aligazgató.

**Fied Samu** s. k.  
ügyvezető-főkönyvelő.

**Kovács Andor** s. k.  
pénztárnok.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

**ifj. Wagner Antal** s. k.

**Heller Richárd** s. k.

**Erdős Jakab** s. k.

Nyomatott Nánay Lajos könyvnyomdájában Baján.